
2017D02332 Lijst van vragen 

De vaste commissie voor Wonen en Rijksdienst heeft een aantal vragen 
voorgelegd aan de Minister voor Wonen en Rijksdienst over de brief van 
25 november 2016 inzake/houdende de Beleidsdoorlichting artikel 1 
begroting Wonen en Rijksdienst (34 120, nr. 9). 

Voorzitter van de commissie,
Geurts 

Griffier van de commissie,
Van der Leeden 
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Nr. Vraag 

1 Hoeveel huurhuishoudens en hoeveel koophuishoudens (beide in 
absolute aantallen) hebben als inkomstenbron loon? Hoeveel 
hebben als inkomstenbron een onderneming of vermogen? 
Hoeveel hebben als inkomstenbron pensioen? Hoeveel hebben als 
inkomstenbron een sociale voorziening? En hoeveel hebben als 
inkomstenbron overig? 

2 Kunt u becijferen hoe groot het voordeel is dat huishoudens 
hebben van de Hillen-regeling in de volgende situaties (rekening 
houdend met een hypotheekrente van 3%): 
(1) modaal inkomen, woning met een WOZ-waarde van € 250.000 
en een hypotheek van 10.000 euro; 
(2) inkomen van twee keer modaal, woning met een WOZ-waarde 
van € 400.000 en een afbetaalde hypotheek; 
(3) inkomen van bruto 100.000 euro per jaar, woning met een 
WOZ-waarde van € 750.000 en een afbetaalde hypotheek? 

3 Aan welke veranderingen binnen het stelsel denkt u? 
4 Wat zijn de effecten op de uitgaven van de huurtoeslag als de 

huurprijzen worden verlaagd? 
5 Wat zijn de effecten op de uitgaven van de huurtoeslag als de 

liberalisatiegrens zou worden verhoogd? 
6 Hoe zal de vluchtelingenstroom zich volgend jaar (naar verwach-

ting) ontwikkelen en welke gevolgen heeft dit voor het beleidsarti-
kel, en daarmee op de beschikbaarheid van betaalbare woningen? 

7 Op welke manier zal het kabinet de ramingssystematiek voor de 
huurtoeslag verbeteren? 

8 Wat is de gemiddelde bruto huurquote in 2015 voor (1) alle 
huurders, (2) huurtoeslagontvangers, (3) huurtoeslag-doelgroep en 
de (4) EC-doelgroep? En wat is voor deze groepen de gemiddelde 
netto huurquote in 2015? 

9 Is het mogelijk tabel 2.3.1 te actualiseren met de meest recente 
cijfers (2015/2016)? 

10 Kunt u een figuur zoals 2.4.1 opstellen en de Kamer doen 
toekomen, maar dan met de koopprijs i.p.v.de koopquote? 

11 Kunt u een figuur zoals 2.4.2 opstellen en aan de Kamer doen 
toekomen, maar dan met de huurprijs i.p.v. de huurquote? 

12 Hoeveel huurhuishoudens (in absolute aantallen) zijn er in de lage, 
midden en hoge inkomensklasse? En hoeveel koophuishoudens? 

13 Hoeveel huurhuishoudens (in absolute aantallen) zijn er in de vijf 
inkomensquintiellen (laagste, 2, 3, 4, en hoogste inkomens)? En 
hoeveel koophuishoudens? 

14 Wat is de maximale huurtoeslag voor een eenpersoonshuishouden 
tussen 18 en 23 jaar? Wat is de maximale huurtoeslag voor een 
meerpersoonshuishouden? Wat is de maximale huurtoeslag voor 
een eenpersoonshuishouden tussen 23 jaar en de pensioengerech-
tigde leeftijd? Wat is de maximale huurtoeslag voor een meerper-
soonshuishouden? Wat is de maximale huurtoeslag voor een 
eenpersoonshuishouden boven de pensioengerechtigde leeftijd? 
En wat de maximale huurtoeslag voor een meerpersoonshuishou-
den boven de pensioengerechtigde leeftijd? 

15 Hoe staat u tegenover de optie om de huurtoeslag te decentralise-
ren? Welke lokale verschillen kunnen hierdoor ontstaan en hoe 
passen die in het Nederlandse sociale stelsel? 

16 Wat wordt precies bedoeld met de verlaging van huurtoeslag voor 
de laagste inkomens en welk doel dient dit? Wat zijn de gevolgen 
hiervan en vindt u die verdedigbaar? 
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Nr. Vraag 

17 Overweegt u om de diverse uitzonderingen in de hardheidsclausu-
lebepalingen af te schaffen om de begrijpelijkheid en transparantie 
van de regeling Huurtoeslag te vergroten? Zo ja, wat zijn hiervan 
precies de consequenties voor burgers die nu een beroep op deze 
bepalingen doen en ziet u mogelijkheden die op te lossen? Zo niet, 
welke maatregelen neemt u dan om de begrijpelijkheid en 
transparantie te vergroten? 

18 Wat zijn de gevolgen van het afschaffen van de kan-bepalingen? 
Gaat u hiervoor initiatief nemen?
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